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Q. No.1 How much of the syllabus was covered in the class?  

( ĺƽণীত পাঠƟƠমৰ িকমান অংশ সামিৰ ĺলাৱা Ļহিছল? ) 

Responses 

No. of 
Students 

who 
responded 

Graph depicting the Responses 

30 to 54% 6 
55 to 69% 35 
70 to 84% 52 

Below 30% 4 

Q. No. 2: How well did the teachers prepare for the classes? 

( িশǘকসকেল ĺƽণীসমূহৰ বােব িকমান ভালদেৰ Ƶ˥িত চলাইিছল? ) 

Responses 

No. of 
Students 

who 
responded 

Graph depicting the Responses 

Indifferently 5 
Satisfactorily 71 
Thoroughly 98 

Won’t teach at 
all 

6 
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Q. No. 3: How well were the teachers able to communicate? 

( িশǘকসকেল িকমান ভালদেৰ ĺযাগােযাগ কিৰবৈল সǘম Ļহিছল? ) 

Responses 

No. of 
Students 

who 
responded 

Graph depicting the Responses 

 

Always effective 175 
Generally 
ineffective 

3 

Just 
satisfactorily 

12 

Sometimes 
effective 

43 

Very poor 
communication 

1 

 

Q. No. 4: The teacher’s approach to teaching can best be described as- 

(িশǘাদানৰ Ƶিত িশǘকৰ দিৃɳভংগীক সবŪেƽɵভােৱ ĺকেনৈক বণŪনা কিৰব পােৰাঁ-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

 

Excellent 119 

Fair 4 

Good 36 

Very good 75 
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Q. No. 5: Fairness of the internal evaluation process by the teachers- 

(িশǘকসকলৰ ʸাৰা আভƟȭৰীণ মূলƟাǦন ƵিƠয়াৰ িনৰেপǘতা িকমান ৰǘা হয় ?) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Always fair 158 
Sometimes 

unfair 
4 

Usually fair 71 

Usually unfair 1 

 

Q. No. 6: Was your performance in assignments discussed with you?  

(এছাইনেমȄত আেপানাৰ ƵদশŪনৰ িবষেয় আেপানাৰ Ļসেত আেলাচনা কৰা Ļহিছল ĺনিক?)  

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Every time 131 

Never 5 

Occasionally/
Sometimes 

23 

Rarely 5 

Usually 70 
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Q. No. 7: The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field 
visit opportunities for students- 

(Ƶিতɵানেটােৱ িশǘাথʗসকলৰ বােব ইȄানŪি˞প, িশǘাথʗ িবিনময়, ĺǘƯ Ƹমণৰ সুেযাগৰ Ƶচাৰত 

সিƠয় আƣহ লয়েন?) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Never 11 

Often 45 

Rarely 19 

Regularly 99 

Sometimes 60 

 

Q. No. 8: The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in 
cognitive, social and emotional growth- 

(আেপানাৰ Ƶিতɵানত িশǘণ আৰু পৰামশŪ ƵিƠয়াই আেপানাক Ƿানীয়, সামািজক আৰু আেৱিগক 

িবকাশত সহায় কেৰ-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Marginally 4 

Moderately 22 

Significantly 91 

Very well 117 
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Q. No. 9: The institution provides multiple opportunities to learn and grow- 

(Ƶিতɵানেটােৱ িশিকবৈল আৰু িবকাশ কিৰবৈল একািধক সুেযাগ Ƶদান কেৰ-)  

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Agree 106 
Disagree 3 

Neutral 25 

Strongly agree 99 

Strongly 
disagree 

1 

 

Q. No. 10: Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and 
programme outcomes- 

(িশǘকসকেল আেপানাৰ ƵতƟািশত দǘতা, পাঠƟƠমৰ ফলাফল আৰু কাযŪসূচীৰ ফলাফলৰ িবষেয় 

আেপানাক অৱগত কেৰ-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Every time 123 
Occasionally/

Sometimes 
11 

Rarely 2 

Usually 37 
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Q. No. 11: Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you- 

(আেপানাৰ পৰামশŪদাতাই আেপানাক আৱȄন কৰা কাম এটাৰ Ļসেত এক Ƶেয়াজনীয় অনুসৰণ 

কেৰ-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Every time 131 
I don’t have a 

mentor 
2 

Occasionally/ 
Sometimes 

21 

Rarely 8 

Usually 72 

 

Q. No. 12: The teachers illustrate the concepts through examples and applications- 

(িশǘকসকেল উদাহৰণ আৰু Ƶেয়াগৰ জিৰয়েত ধাৰণােবাৰ বণŪনা কেৰ-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Every time 180 
Occasionally/ 

Sometime 
9 

Rarely 2 

Usually 43 
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Q. No. 13: The teachers identify your strengths and encourage you with providing right 
level of challenges- 

( িশǘকসকেল আেপানাৰ শিǏ িচনাǏ কেৰ আৰু সǇক ʅৰৰ ƵতƟা˳ান Ƶদান কিৰবৈল আেপানাক 

উৎসািহত কেৰ-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Fully 158 

Partially 15 

Reasonably 56 

Slightly 5 

 

Q. No. 14: Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them- 

(িশǘকসকেল আেপানাৰ দবুŪলতােবাৰ িচনাǏ কিৰবৈল আৰু ĺসইেবাৰ দৰূ কৰাত আেপানাক সহায় 

কিৰবৈল সǘম হয়-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Every time 146 
Never 2 

Occasionally/ 
Sometimes 

25 

Rarely 6 

Usually 55 
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Q. No. 15: The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and 
continuous quality improvement of the teaching learning process- 

(Ƶিতɵানেটােৱ িশǘাদান িশǘণ ƵিƠয়াৰ িনৰীǘণ, সমীǘা আৰু িনৰȭৰ মানদȉ উȵত কৰাত 

িশǘাথʗসকলক িনেয়ািজত কৰাৰ Ƶয়াস কেৰ-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Agree 96 

Disagree 2 

Neutral 23 

Strongly agree 112 

Strongly 
Disagree 

1 

 

Q. No. 16: The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential 
learning, participative learning and problem solving methodologies for enhancing learning 
experiences- 

(Ƶিতɵান/ িশǘকসকেল িশǘাথʗ ĺকিȰক পȝিত বƟৱহাৰ কেৰ, ĺযেন অিভǷতামূলক িশǘণ, 

অংশƣহণমূলক িশǘণ আৰু িশকাৰ অিভǷতা বৃিȝ কৰাৰ বােব সমসƟা সমাধান পȝিত-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Moderate 76 

Not at all 3 

Some what 17 
To a great 

extent 
131 

Very little 7 
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Q. No. 17: Teachers encourage you to participate in extracurricular activities- 

(িশǘকসকেল আেপানাক পাঠƟƠমৰ বািহৰৰ কাযŪকলাপত অংশƣহণ কিৰবৈল উদগিন িদেয়-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Agree 89 

Disagree 1 

Neutral 13 

Strongly agree 131 

 

Q. No. 18: Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and 
employability skills to make you ready for the world of work- 

(আেপানাক বƟৱহািৰক পিৃথৱীৰ বােব সাজ ুকৰাৰ বােব ĺকামল দǘতা, জীৱন দǘতা আৰু 

িনেয়াগেযাগƟতাৰ দǘতা গিঢ় তুিলবৈল Ƶিতɵান/িশǘকসকেল Ƶেচɳা চলায়-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Moderate 73 

Not at all 3 

Some what 16 
To a great 

extent 
134 

Very little 8 
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Q. No. 19: What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, 
etc. while teaching- 

(িশǘকসকেল িশেকাৱাৰ সময়ত িকমান শতাংশ িশǘেক আই িচ ǅ সঁজিুল ĺযেন এল িচ িড 

Ƶেজǋৰ, মািɝিমিডয়া আিদ বƟৱহাৰ কেৰ-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

30 – 49% 29 

50 – 69% 92 

70 – 89% 53 

Above 90% 29 

Below 29% 31 

 

Q. No. 20: The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good- 

(আেপানাৰ Ƶিতɵানত িশǘণ-িশকন ƵিƠয়াৰ সামিƣক মানদȉ অিত ভাল-) 

Responses 
No. of Students 
who responded 

Graph depicting the Responses 

Agree 102 

Disagree 1 

Neutral 18 

Strongly agree 111 

Strongly 
Disagree 

2 
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